



Iromány száma: **K/7003/1.**

Benyújtás dátuma: **2019-08-09 10:57**

Parlex azonosító: **LY4EV5Q80001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Székely László, alapvető jogok biztosa**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Dr. Szél Bernadett (független)** országgyűlési képviselő *"Tervezi-e, hogy vizsgálatot indít a menedékkérők éheztetése, valamint a gyermekek fogva tartása ügyében?"* című, K/7003. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Tisztelettel:

dr. Székely László

alapvető jogok biztosa

Címzett: **Dr. Szél Bernadett (független)**

Benyújtó: **Dr. Székely László, alapvető jogok biztosa**

Tisztelt Képviselő Asszony/Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a hozzám intézett, **Dr. Szél Bernadett (független)** országgyűlési képviselő *"Tervezi-e, hogy vizsgálatot indít a menedékkérők éheztetése, valamint a gyermekek fogva tartása ügyében?"* című, K/7003. számú írásbeli kérdésére az alábbi választ adom.

Tisztelettel:

dr. Székely László

alapvető jogok biztosa

K-5172 | 2019



ALAPVETŐ JOGOK BIZTOSA
AZ ENSZ NEMZETI EMBERI JOGI INTÉZMÉNYE

Ügyszám:

AJB-4026/2019 / 2

Dr. Szél Bernadett
Országgyűlési képviselő

Budapest
Széchenyi rkp. 19.
1358

Hivatali kapu: 337133341

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Alaptörvény 7. cikk (1) bekezdése alapján hozzám intézett, „*Tervezi-e, hogy vizsgálatot indít a menedékkérők éheztetése, valamint a gyermekek fogva tartása ügyében*” című, K/7003. számú, írásbeli választ igénylő kérdésére – az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (9) bekezdésében foglalt határidőben – az alábbi választ adom:

2018. november 06-án, munkatársaimmal tájékozódó látogatást tettem a Bevándorlási és Menekültügyi Hivatal Menekültügyi Igazgatóságának az irányítása alatt álló, Dél-alföldi Regionális Igazgatóság, Röszei Tranzitónája területén. Látogatásom célja az volt, hogy megismerjem a tranzitónában tartózkodó külföldiek életkörülményeit – elhelyezésüket, szabadidős tevékenységüket, a szociális segítségnyújtást, a segélyszervezetekkel való kapcsolatot –, különösen az étkeztetésüket.

Látogatásom idején a tranzitónában 76 személy tartózkodott. Megtekintettem a lakószobákat, a gyermekszobát, az orvosi rendelőt, a foglalkoztató helyiséget, a mosókonyhát, a sanitációs helyiséget, az étkezőt, a raktárakat, és a nyitott családi közösségi tereket. Menedékkérő, illetve idegenrendészeti eljárás alatt álló külföldiekkel, köztük családokkal is találkoztam. Az általam megtekintett konténerek, illetve azok berendezése a rendeltetésüknek megfelelő állapotban volt. A családok igényüknek megfelelően alakíthatták a lakószobájuk berendezési tárgyait.

Az ételmező raktárban polcokon rendszerezve tárolták azokat a tartós élelmiszereket, például tej, gyümölcs, gyümölcsle, édességek, stb. melyeket a napi ételmezőadagon túlmenően osztottak ki a külföldieknek. A napi ételmező részét képező hidegcsomagot és meleg ételt a Szegedi Fegyház és Börtön konyhája készíti elő és a büntetés-végrehajtási intézet naponta szállítja a tranzitónába. Látogatásom idején is érkezett egy ilyen szállítmány, így magam is meggyőződhettem arról, hogy a büntetés-végrehajtási intézet konyhája az élelem összeállításakor ügyelt arra, hogy ne sértse meg a tranzitónában elhelyezett személyek vallásának előírásait, illetve kulturális szokásait. Az élelem bőséges, sőt adott esetben a civil körülmények között szokásos adagoknál is nagyobb mennyiségű volt. Az étkezőben több – az ott dolgozók elmondása szerint – a menedékkérők, illetve idegenrendészeti eljárás alá vont külföldiek által felhalmozott élelmiszereket tartalmazó hűtőszekrény működött. Az étkezőhelyiségben a külföldiek számára rendszeresített villanyrezsó, mikrohullámú sütő, vízforraló, valamint edények is voltak. Látogatásomkor a tranzitónában tartózkodó külföldiek nem éheztek, továbbá az élelem mennyiségét vagy minőségét kifogásoló panaszt sem nekem, sem munkatársaimnak nem jeleztek.

Látogatásom időpontjában a Röszei Tranzitóna területén sem a magyar hatóság által kísért nélküli kiskorúnak tekintett személy, sem a bíróság által jogerősen kiutasított menedékkérő nem tartózkodott.

Az Alaptörvény 30. cikk (2) bekezdése értelmében az „*alapvető jogok biztosa az alapvető jogokkal kapcsolatban tudomására jutott visszaéléseket kivizsgálja vagy kivizsgáltatja, orvoslásuk érdekében általános vagy egyedi intézkedéseket kezdeményez.*”

Magyarország Alaptörvénye hetedik módosításának hatályba lépésétől - 2018. június 29-től - kezdődően „nem jogosult menedékjogra az a nem magyar állampolgár, aki Magyarország területére olyan országon keresztül érkezett, ahol üldöztetésnek vagy üldöztetés közvetlen veszélyének nem volt kitéve.”¹ Az Alaptörvényben említett országok meghatározásáról a 191/2015. (VII. 21.) Korm. rendelet rendelkezik.²

Az Alaptörvény idézett rendelkezése valamennyi menedékkérő esetében, vagyis a kiskorúak ügyében is alkalmazandó.

Miután az Alaptörvény mindenkire, így az alapvető jogok biztosára is kötelező, a menedékjogra vonatkozó alaptörvényi rendelkezések az alapjogvédelmi feladataim ellátását is meghatározzák. Lehetőségeim függvényében a jövőben is minden tőlem telhetőt megteszek annak érdekében, hogy a kormányzat által rendelkezésemre bocsátott, illetve esetenként az Országgyűlés honlapján közzétett jogszabály-tervezeteket érintő észrevételeimet az érintett szervekhez eljuttassam. Az alapvető jogok biztosá által kezdeményezett intézkedések, illetve a jogszabály-tervezetek kapcsán tett javaslatok, észrevételek végrehajtása nem kötelező, következésképpen a Kormány menekültügyi, illetve idegenrendészeti politikájának alakításába nincs lehetőségem beavatkozni.

Budapest, 2019. az elektronikus dátumbélyegző szerint

Üdvözlettel, Székely László



Budapest, 2019. aug. 06.

[Handwritten signature]

¹ Alaptörvény XIV. cikk (4) bekezdés.

² A nemzeti szinten biztonságosnak nyilvánított származási országok és biztonságos harmadik országok meghatározásáról szóló 191/2015. (VII. 21.) Korm. rendelet. Lásd még a nemzetközi védelem megadására és visszavonására vonatkozó közös eljárásokról szóló, 2013. június 26-i 2013/32/EU európai parlamenti és tanácsi irányelv vonatkozó rendelkezéseit.